



**Uvítanie do života**  
najmenších Račanov 3

**Račianske srdce 2017:**  
Kto bol ocenený? 4

**Odstránenie čiernych**  
stavieb 5

**Kultúra: Čo nás čaká**  
v apríli? 8-9

## Na Novohorskej rastie krásna a moderná nová škôlka

Rokmi schátraná budova bývalých jaslí a následne sanatória pre deti s dýchacími ochoreniami je už od jesene minulého roka v procese veľkej rekonštrukcie. Zveľáčovanie škôl a škôlok bolo od začiatku jednou z priorit súčasného starostu Rače Petra Pilinského a po tom, ako sa samospráve skutočne podarilo všetky budovy základných a materských škôl v Rači zrekonštruovať, a niektoré aj zväčšiť, a tým vytvoriť nové miesta pre deti, uzatvárame túto ambíciu práve na budove na rohu Novohorskej a Sadmelijskej ulice.

Zväčšovanie existujúcich škôlok a vytváranie nových miest pre deti sa v Rači odzrkadlilo na celkovej počte prijatých a neprijatých detí. Číslo z posledného zápisu hovoria, že na aktuálne prebiehajúci školský rok sa račianskej samospráve podarilo umiestniť až 71 percent detí z celkovej počtu odovzdaných prihlášok. „Z tých 111 detí, ktoré



sme už nedokázali prijať, bolo 90 s trvalým pobytom v Rači, a navyše 56 z nich malo menej ako 3 roky. Čiže v rámci oficiálnych kritérií, podľa ktorých by sa mali prijímať deti s trvalým pobytom u nás a vo veku od 3 do 6 rokov – ich nebolo umiestnených iba 34.

**Pokračovanie na str. 2**



## RODIČIA, NEZABUDNITE: Zápisy do základných aj materských škôl už tento mesiac

### Základné školy

- Pripomíname rodičom predškolákov, že **ZÁPISY DO VŠETKÝCH ZÁKLADNÝCH ŠKÔL NA ÚZEMÍ MESTSKEJ ČASTI RAČA SÚ V TERMÍNOCH 20. A 21. APRÍLA 2018.**
- Na zápis okrem svojho dieťaťa prineste jeho rodný list, váš platný občiansky preukaz a v prípade zdravotne znevýhodneného dieťaťa aj doklad o jeho znevýhodnení.
- Podrobnejšie informácie nájdete na [www.raca.sk](http://www.raca.sk) alebo na webových stránkach jednotlivých škôl.

### Materské školy

- Zároveň pripomíname, že **ZÁPISY DO MATERSKÝCH ŠKÔL SA BUDÚ KONÁŤ V TERMÍNE 23. AŽ 27. APRÍLA.** K zápisu potrebujete žiadosť o prijatie s potvrdením o zdravotnom stave, platný občiansky preukaz a v prípade prechodného bydliska príslušné potvrdenie. Viac informácií na [www.raca.sk](http://www.raca.sk).

# Na Novohorskej rastie krásna a moderná nová škôlka



Nová, v poradí ôsma, račianska materská škola prijme približne 90 detí.

## Dokončenie zo str. 1

Po dobudovaní novej škôlky na Novohorskej, kde bude môcť chodiť približne 90 detí, by sme teda problém s neprijateľnými račianskymi deťmi mali v našej mestskej časti úplne eliminovať," vyhlásil račiansky starosta Peter Pilinský, ktorý sa pravidelne zúčastňuje kontrolných dní na stavbe.

Na základe projektovej dokumentácie budú na budove vykonávané rôzne stavebno-technické úpravy pre potreby budúcej škôlky vrátane dobudovania nadstavby a vytvorenia dvoch nových pavilónov, podobne ako v roku

2016 v materskej škole Barónka. Okrem obvodových múrov sa na budove vymení prakticky všetko, obrovské vnútorné priestory umožňujú aj dispozičné zmeny, ktoré budú šité na mieru pre deti od 3 do 6 rokov.

„Kým pôvodný rozpočet stavby bol odhadovaný na 851 tisíc €, verejným obstarávaním sme vysúťažili cenu o viac ako 100 tisíc € nižšiu – 730 tisíc €. Navyše sa nám podarilo na rekonštrukciu a nadstavbu na Novohorskej ulici získať dotáciu od Ministerstva pôdohospodárstva vo výške 573 tisíc €,“ povedal starosta Pilinský. „Túto novú materskú

**Túto novú materskú školu plánujeme otvoriť na jeseň tohto roku.**

starosta  
P. Pilinský

školu plánujeme otvoriť na jeseň tohto roku po ukončení celého kolaudačného procesu," doplnil starosta. „Avšak už teraz počas zápisu do materských škôl od 23. do 27. apríla, môžu rodičia, ktorí majú záujem umiestniť dieťa do MŠ Novohorská, vyplniť tlačivo, ktoré bude pre nich pripravené v každej našej škôlke. My ako samospráva budeme dohliadať na to, aby boli do tejto škôlky prijímané v prvom rade deti z bezprostredného okolia, aby rodičia neboli nútení použiť auto," doplnil starosta.

Eva Mikláňková, vizualizácie:  
Mgr. arch. Miloš Juráni

## Spravilo sa



V priebehu marca magistrát hlavného mesta opravil chodník na Kadnárovej ulici od Vrbenského smerom k Peknej ceste.



Mestská časť Rača požiadala magistrát hlavného mesta SR Bratislavy o obnovu alebo výmenu zjazdených retar-

dérov na ulici Hubeného v Krasňanoch, na ktorej sa nachádzajú tri školské budovy za sebou. Vyjazdové časti spomaľovačov, kvôli ktorým sa postupne retardéry stali nefunkčnými, boli vymenené za nové časti.



ihneď ako to klimatické podmienky umožnili, začala sa realizovať debarierizácia chodníkov na Kadnárovej ulici. Celkovo bolo v tomto úseku

upravených 6 obrubníkov, čo ocenia najmä starší obyvatelia a tiež aj mamičky s kočikmi. Viac o magistrátnych rekonštrukciách v našej mestskej časti sa dočítate na [www.raca.sk](http://www.raca.sk) (em, foto autor)

## Predĺžená trasa električky číslo 7 až do Rače

Po jarných prázdninách od 12. marca premáva električková linka č. 7 do Rače nielen ráno, ale aj poobede. Obyvatelia Rače sa tak môžu tešiť kratším intervalom prejazdu električiek aj v poobednej špičke od 14.00 do 18.00 hodiny. V súčasnosti električky jazdia v intervaloch 2 a pol minúty. (red)

# Medzi račianskymi bábätkami dominovalo meno Oliver a Ema

Až 90 detí bolo spolu s ich rodičmi pozvaných na prvé kolo tejto krásnej akcie s názvom Uvítanie do života, ktorú mestská časť Rača organizuje trikrát do roka. Každé račianske bábätko dostalo od mestskej časti hračku, jeho mama kvet a tiež finančný dar v hodnote 100 eur. V prvom kole skupiny bábätiek dominovali chlapci s menom Oliver (5) a dievčatká s menom Ema (4).

Minulý rok račianska samospráva prerazila medzi 270 novorodencov dohromady až 27 000 tisíc eur. Nárok na finančný príspevok má tá rodina, z ktorej aspoň jeden rodič a dieťa majú prihlásený trvalý pobyt na území mestskej časti. Rodičia dieťaťa vyplnia žiadosť o príspevok, o termíne a mieste konania akcie sú následne informovaní písomnou pozvánkou. Fotogaleriu z podujatia nájdete na [www.raca.sk/fotogaleria/](http://www.raca.sk/fotogaleria/) (em, foto zt)



Na Uvítaní do života sa zúčastnil aj poslanec Milošlav Jošt so svojou najmenšou ratolesťou.

## Zoznam nových Račanov

Alakša Filip • Ambra Lucas Matteo • Babíková Katarína • Bahnová Alžbeta • Bajzik Oliver • Bleho Filip • Brezáni Martin • Budajová Júlia • Budinský Adam • Byrtusová Rebeka • Cibulka Oliver • Čmelková Juliana • Danihel Sebastián • Danihelová Natália • Drábiková Michaela • Frešová Eliška • Gally Matiaš • Gazdarica Benjamín • Gregorovič Michal • Grmanová Ema • Hadzic Selam • Halpert Alexandra • Hantšoková Diana • Hegyi Oliver • Hetteš Matúš • Horský Filip • Hozzová Hana • Hubina Jonáš • Hudecová Rebeka • Chabreček Sabina • Illéš Šimon • Jamblich Tobias • Jány Marek • Javorček Jakub • Jošt Miloslav • Juráš Patrik • Just Tobias • Kalčok Dominik • Kiáts Michal • Kleniarová Adela • Kobušová Dorota • Kolek Kamila • Koller Sebastián • Korec Oliver • Kozáčiková Tamara • Kudláč Oliver •

Kurta Tomáš • Lakyová Alica • Lang Peter • Leitner Maroš • Leskovský Samuel • Lodge Shayan Santosh • Majerik Juraj • Malast Richard • Mészárosová Petra • Mészárosová Ema • Miklošovič Alexej • Murcko Matej • Murínová Anna Mária • Neštinová Nia • Orechovská Šarlota • Pajdlhauser Tomáš • Pauscheková Ema • Pauscheková Ema • Pavlíková Elena • Pipiš Peter Jan • Polievková Sabrina • Příboj Dominik • Pryvezencev Adam • Rakovská Mila • Rakovský Adam • Rusnáková Natália • Ružička Jakub Leo • Samuhel Zara • Siebenstich Bruno • Sivčo Adrian • Stahovcová Stella • Stoličná Ivana • Sušienka Teodor • Šavrnach Šimon • Tiňová Stela • Toth Eduard • Tsouskas Adam • Tulejová Tereza • Turanský Jakub • Ukrop Milan • Vanerková Alica • Verešová Zara • Vývleková Lucia

# Práce na nepovolenej časti stavby Centrum Rača boli zastavené

Mestská časť dňa 20. marca vydala rozhodnutie o zastavení prác na stavbe na rohu Rustaveliho a Detvianskej ulice, kde stavebník začal realizovať stavebné práce nad rámec platného stavebného povolenia. Dňom 28. marca boli stavebné práce skutočne aj zastavené, čo potvrdil aj sám stavebník oficiálnym písomným oznámením.

Stavba na rohu Detvianskej a Rustaveliho ulice mala stavebné povolenie z roku 2002, pričom vtedy išlo o jednopodlažnú budovu s podkrovním. Zmenou stavby pred dokončením bola pôvodná, viac ako 10 rokov rozostavaná a chátrajúca stavba zmenená na trojpodlaž-



nú budovu nad časťou pôdorysu s dvojpodlažným podzemným parkovaním.

Táto časť stavby (časť A) vyrastá teda v súlade s vydaným stavebným povolením, avšak koncom minulého roka začal stavebník realizo-

vať aj druhú nepovolenú časť stavby (časť B) – 6-podlažnú apartmánovú s ustupujúcim podlažím bez potrebných povolení!

„Podľa stavebného zákona, ktorý v takýchto prípadoch stanovuje presný postup, boli na

nepovolenej stavbe vykonané štátne stavebné dohľady, vydané výzvy na zastavenie prác, uložená pokuta a až nakoniec po absolvovaní všetkých zákonom vyžadovaných procesných úkonov bolo vydané rozhodnutie o zastavení prác," objasňuje starosta Rače Peter Pilinský. Račianska samospráva pri doručovaní vydaného rozhodnutia o zastavení prác stavebníkovi využila elektronické doručovanie do e-schránky, aby urýchlila lehoty na jeho správoplatnenie. „Neuposlušnosť rozhodnutia o zastavení prác by mohlo byť kvalifikované ako trestný čin marenia výkonu úradného rozhodnutia," dodal starosta. (em, foto archív MČ)

## Do siene ocenených Račianskym srdcom pribudlo ďalších päť Račanov

Mestská časť Rača každoročne udeľuje ocenenie Račianske srdce vybraným obyvateľom za ich veľký prínos pre našu

mestskú časť, či už v sociálnej, kultúrnej, spoločenskej, alebo športovej oblasti. Z nominácií na ocenených bolo nakoniec

vybratých týchto päť Račanov, ktorým srdečne blahoželáme. Ich krátku videovizitku si môžete pozrieť na [www.raca.sk](http://www.raca.sk).



**RNDr. Viera Drotovánová**

Sympatická dáma s veľkým a otvoreným srdcom sa viac ako 15 rokov ako dobrovoľníčka venuje obyvateľom Rače, ktorí sú odkázaní na rôzne druhy pomoci. Od Slovenského Červeného kríža získala vyznamenanie „Za humanitu, obeť a dobrovoľnosť II. stupňa“. Na ocenenie ju nominovala poslankyňa MČ Rača Dagmar Gelinová.



**František Madola**

Veľmi zhovorčivý človek, ktorý vám o sušení ovocia povie tajomstvá, o ktorých ani netušíte. Je každoročným vystavovateľom a organizátorom zeleninárskej a ovocinárskej výstavy ako člen Slovenského zväzu záhradkárov. Spolupracoval aj na zriaďovaní Obcej hrady v Rači a dodnes sa podieľa na jej udržiavaní.



**Ing. Zuzana Klaučová**

Obyvateľka časti Východné a stavebná inžinierka Zuzana Klaučová vo svojom voľnom čase aktívne rieši problémy obyvateľov tejto časti Rače a vďaka jej odbornému úsiliu sa podarilo výrazne prispieť k riešeniu problémov s vodnou a kanalizačnou sieťou, ktorá tamjších obyvateľov trápi viac ako 20 rokov.



**Ľudmila Kovačičová**

Táto sympatická dlhoročná členka výboru Zväzu invalidov, ktorú na ocenenie Račianske srdce nominoval Slovenský zväz invalidov, pôsobí vo zväze od roku 1981. Päť rokov bola jeho podpredsedníčkou, roky viedla evidenciu členov, organizovala rôzne akcie a vždy bola a je dodnes ochotná pridať ruku k dielu.



**Mgr. Martin Mýtny**

Tréner mládežníckych kategórií v Klube pozemného hokeja, ktorého nominoval poslanec MČ Rača Juraj Madzin, sa trérovaniu venuje už celých 15 rokov a družstvá pod jeho vedením robia našej mestskej časti vzornú reklamu. Medzi najväčšie úspechy patrí 1. miesto na turnajoch v Nemecku, Slovinsku, Maďarsku či Česku.

(em, foto L. Prekop)

## Primátor Nesrovnal si bol pozrieť miesto, kde bude stáť LBG aréna

Primátor hlavného mesta Ivo Nesrovnal sa spolu so starostom Rače Petrom Pilinským a zástupcami LBG arény stretol v areáli na Černockého ulici. Stretnutia sa zúčastnil aj Ľubo Višňovský, ktorý so svojim tímom pracuje na budovaní multifunkčného športového komplexu, ktorý bude slúžiť nielen Račanom, ale aj ľuďom z celej Bratislavy. V rámci návštevy Rače si primátor Ivo Nesrovnal chcel pozrieť miesto, kde bude stáť moderná LBG aréna. Zástupcovia investora spolu s bývalým dlhoročným slovenským hokejovým reprezentantom Ľubom Višňovským si aj v spoločnosti račianskeho starostu prešli celé územie za futbalovým štadiónom na Černockého ulici. Primátor Nesrovnal vyslovil projektu veľké sympatie a nazval budúci športový komplex unikátnym.

Primátor si s celou skupinou prešiel aj mnohé otázky týkajúce sa technických postupov, ktoré predchádzajú samotnej vy-



stavbe. „Som rád a vážim si podporu primátora, rovnako ako som rád, že ľudia od LBG arény stále s chuťou a razantnosťou pracujú na budovaní tohto jedinečného komplexu. Pevne verím, že to všetci spoločne dotiahneme do úspešného konca a na mieste,

ktoré v súčasnosti špatí našu mestskú časť, bude stáť moderný a krásny športový areál, na ktorý sa teší drvivá väčšina Račanov,“ povedal starosta Rače Peter Pilinský.

### Témou boli aj polopodzemné kontajnery v Krasňanoch

Starosta Pilinský v rámci stretnutia s primátorom prešiel mnoho tém, vrátane nutných opráv ciest a chodníkov. Zároveň mu predstavil šúdiu o polopodzemných kontajnerových stojiskách v Krasňanoch, ktorú si mestská časť Rača dala vypracovať. Predstavitelia samosprávy a mesta sa dohodli na ďalšom postupe pri riešení tejto problematiky a obaja sa zhodli na tom, že forma kontajnerových stojísk s kapacitou pre viaceré bytové domy a ich umiestnenie pod úroveň zeme je určite lepšie riešenie ako tomu je v súčasnosti, keď pekné krasňanské sídlisko špatia znečistené a na chodníkoch stojace kontajnery.

(em, foto autor)

## Okresný úrad potvrdil odstránenie čiernych stavieb z račianskych vinohradov

Stavebný úrad v Rači sa piatimi rozostavanými domami v račianskych vinohradoch v lokalite Fixle, realizovanými bez stavebného povolenia a v rozpore s územným plánom mesta, zaoberá už štyri roky. Za túto dobu využíva všetky svoje zákonné kompetencie, no ani po tak dlhej dobe sa nepodarilo prípad posunúť tak, aby stavebník čiernych stavieb Juraj Obermajer reálne niesol za svoje nelegálne konanie zodpovednosť, o treste za porušenie zákona ani nehovoriac.

### Po rokoch konečne prišiel výrazný posun

Račianska samospráva po celej plejáde žiadostí, stanovísk, rozhodnutí a následných odvolaní, opätovných rozhodnutí a opätovných odvolaní, teraz po rokoch konečne uzrela svetielko nádeje, keď **Okresný úrad Bratislava** v odvolacom konaní **potvrdil** v poradi druhú **rozhodnutie račianskeho stavebného úradu o odstránení stavieb**, vydané síce už pred rokom, no kvôli odvolaniu stavebníka bolo až doteraz posudzované nadriadeným orgánom. OÚ nakoniec potvrdil zákonnosť rozhodnutia račianskeho stavebného úradu, ktorý v rozhodnutí o odstránení stavieb nariadil Obermajerovi aj niekoľko podmienok, okrem iných aj to, že po odstránení stavieb uvedie pozemky do primerane pôvodného stavu podľa druhu využitia zapísaného na liste vlastníctva a v súlade s funkčným využitím určeným územným plánom mesta. Stavebník má tiež povinnosť stavbu odstrániť do 120 dní odo dňa nadobudnutia právoplatnosti tohto rozhodnutia.

### Starosta Rače trvá na zbúraní

„Tento exemplárny príklad arogancie stavebníka a celý príbeh okolo jeho piatich domov v našich račianskych vinohradoch možno v širších súvislostiach chápať aj ako



september 2015

Starosta Rače bojuje proti čiernym stavbám už štyri roky, okrem iného musel čeliť aj trestnému oznámeniu zo strany stavebníka a vypovedať na polícii.

učebnicový príklad nedokonalosti našich zákonov, ktoré zorientovaných právnikov, ktorých pán Obermajer okolo seba zjavne má, doslova lákajú obchádzať zákon s vedomím, že ich minie akýkoľvek postih,“ vyhlásil starosta Rače Peter Pilinský. Stavebník Obermajer ešte aj na súdnom pojednávaní v septembri 2016 pred súdom vyhlásil, že sa cíti nevinný a žiadal o ukončenie trestného stíhania voči svojej osobe. Trestné stíhanie nakoniec aj zastavené bolo, a to z dôvodu, že za spomínaný skutok bol stavebník už potrestaný a nemôže byť potrestaný dvakrát za rovnaký čin. „Vtedy som si povedal: neváď, jednu bitku sme prehrali, ideme ďalej. Krátko

nato sme vydali prvé rozhodnutie o odstránení stavieb, a keď sa stavebník voči nemu odvolal, nadriadený orgán naše rozhodnutie zrušil! Ešte aj tá pokuta, ktorú sme mu svojho času udelili, pre ktorú bolo zastavené aj trestné stíhanie a ktorá bola smiešna oproti jeho možným ziskom za domy, skončila na základe žaloby Obermajera na súde, ktorý o nej doteraz ešte nerozhodol,“ vyhlásil starosta Rače Peter Pilinský, ktorý čierne stavby v Rači vníma už ako principiálny problém. „Keď nedokážeme postihovať a trestať čierne stavby bez stavebného povolenia umiestňované v rozpore s územným plánom Hlavného mesta, ako potom môžeme zastavovať či obmedzovať obrovské developerské projekty s právoplatným stavebným povolením, ktoré nám rastú doslova pod oknami?“ myslí si Pilinský, ktorý sa však z aktuálnych informácií od okresného úradu v kauze Obermajer teší.

### Stavebník znova podal žalobu

Niekoľko dní po správoplatnení rozhodnutia Okresného úradu o odstránení stavieb podal stavebník Obermajer voči tomu správnu žalobu spolu s návrhom na priznanie odkladného účinku. „Čakali sme jeho ďalšie kroky, prekvapila ma však tá rýchlosť. Je jasné, že má všetko podrobne naplánované dopredu,“ myslí si starosta Pilinský, ktorý však trvá na svojom: „Medzičasom som si dal naceniť, koľko by stálo zbúranie tých domov a keď domy neodstráni sám stavebník, urobíme to my ako samospráva a náklady budeme od neho späť vymáhať. Jednoducho chceme túto vec dotiahnuť do konca, aby sa ukázalo, že porušovanie zákona vie byť potrestané,“ uzavrel Pilinský.

Račianska samospráva však teraz musí znova čakať, ako sa so žalobou od Obermajera vysporiada nadriadený orgán a či mu súd prizná odkladný účinok.

(em, foto archív MČ Rača)

# VINOTÉKA

## MILOŠ MÁTUŠ

### OTVORENÁ!

Obchod s vínom z produkcie vinárstva Miloš Máťuš, hrozno pochádzajúce výlučne z račianskych vinohradov, široký sortiment kávy značky Barzzuz

**OTVÁRACIE HODINY:**  
**Pondelok - Štvrtok:** 10.00 - 18.00  
**Piatok:** 10.00 - 22.00

**Sobota:** 8.00 - 12.00  
**Nedeľa:** zatvorené

Možnosť ochutnávky vína, posedenia a organizovania skupinových akcií

Adresa: Detviarska 33  
 Kontakt: 0905 202 818

## II. Špacírka po Račianskych pivnicách

Vážení priatelia dobrého vína, dovoľte, aby som Vás v mene Račianskeho vinohradníckeho spolku pozval na II. Špacírku po račianskych pivnicách, ktorá sa bude konať v dňoch 6. a 7. apríla 2018.

Oproti minulému roku pri-nášame v novom ročníku niekoľko zmien. Tou najdôležitejšou je to, že špacírka bude prebiehať počas dvoch dní, nakoľko prvý ročník sa nám podarilo vypredať za menej ako dva týždne.

V piatok 6.4. budú k dispozícií bordové pasy, ktoré umožnia navštíviť všetky pivnice, v ktorých budú račianski vinári ponúkať vína výlučne miestneho terroiru.

V sobotu 7.4. držiteľia zelených pasov budú mať obdobné privilégiu. Každý účastník, ktorý bude držiteľom vínného pasu (vstupenka, pohár a náramok), bude mať možnosť navštíviť pivnice miestnych vinárov a ochutnať vína výlučne z hrozna, ktoré bolo dopestované na račianskych svahoch. Pasy sú neprenosné z jedného dňa na druhý!!!

Cena vstupenky je 20 €, z ktorej sú dva kupóny v hodnote 4 € určené na nákup vína u vinárov. Pozor, ale počet vstupeniek je limitovaný. Na každý deň je možné predat iba 500 kusov. V minulom roku sa zapojilo do Špacírky 17 miestnych pivníc,



no tento rok je isté, že ich bude viac. Vážení priatelia, Vy, čo ste boli účastníkmi minulého ročníka neváhajte a pošlite túto sprá-

vu aj svojim priateľom do iných kútov Slovenska a pozvite ich na jedinečnú akciu.

S pozdravom Ivan Vrana

## Novinka v zbere papiera a plastu

Mestská časť Rača od začiatku fungovania služby „odvoz papiera a plastu pred rodinnými domov“ rozdávala občanom zatiaľ iba žlté vrecia na odpad, ktoré boli prioritne určené na plastový odpad. Papierový odpad obyvatelia nechávali pred domami v krabiciach či papierových taškách, v prípade nepriaznivého mokrého alebo veterného počasia aj v zaviazaných plastových vreciach, čím predišli znečisteniu okolia, za čo im je mestská časť vďačná. Najnovšie však obyvatelia majú k dispozícii na papierový odpad už aj špeciálne modré vrecia, čím sa

snažíme zbaviť ich starostí s uskladňovaním či zväzovaním papierového odpadu. Spolu s vreciami dostanú obyvatelia aj nálepky s číslom, ktoré sa bude viesť v evidencii oddelenia životného prostredia a bude slúžiť na lepšiu kontrolu separácie. V prípade potreby budú pracovníci oddelenia životného prostredia kontaktovať obyvateľa vedeného pod určitým číslom a poradia mu, ako separovanie odpadu ešte zlepšiť. Modré aj žlté vrecia si môžete prísť prevziať na Miestny úrad na Kubačovej ulici, oddelenie životného prostredia, v rámci stránkových hodín.

(red)

### Zber nebezpečného odpadu bude 21. apríla

V rámci zberu komunálnych odpadov z domácností s obsahom škodlivých látok majú obyvatelia možnosť bezplatne prinešť staré farby, riedidlá, elektroodpad z domácností, batérie a podobne. Jarný termín pre mestskú časť Rača bol stanovený na 21. apríl a bude sa konať na dvoch miestach – na Jurkovičovej ulici a pri OD Jednota zo strany od Hubeného ulice.

## Kanalizácia Na pasekách má po niekoľkých desaťročiach svojho správcu, opravy a rekonštrukciu už nebudú platiť obyvatelia!

Kanalizačná vetva v lokalite Na pasekách, na ktorú je napojených približne 180 bytových jednotiek a viacero rodinných domov, zostala po období privatizácie bez svojho správcu, z čoho vyplývala úplná absencia pravidelnej údržby. Aj preto je kanalizácia v súčasnosti vo veľmi zlom technickom stave, na niektorých miestach je prevalená, inde dochádza k priesaku odpadových vôd do podlažia a následnému zápachu či občasným priesakom odpadovej vody aj do pivničných priestorov tamojších bytových domov. Po tom, ako sa mestská časť Rača na základe podnetov občanov tamojšej lokality do

problému zaangažovala, sa niekoľko desaťročí trvajúci problém, kedy kanalizácia nemala svojho správcu, konečne podarilo vyriešiť.

Keďže kanalizačnú vetvu Na pasekách si kompetentné orgány prehadzovali medzi sebou ako horúci zemiak a nikto si ju dlhé roky nechcel osvojiť, bolo potrebné, aby kanalizácia dostala právny titul verejného majetku. Keďže k takémuto úkonu navyše chýbala potrebná dokumentácia, dala ju mestská časť Rača nanovo vypracovať a následne požiadala Okresný úrad Bratislava - odbor starostlivosti o životné prostredie o určenie ka-

nalizácie Na pasekách za verejnú kanalizáciu. Začiatkom marca sa situácia, zdá sa, vyriešila v prospech obyvateľov Východného, keď mestská časť Rača obdržala rozhodnutie Okresného úradu, ktorým kanalizáciu vyhlásil za verejnú s tým, že následne kanalizácia prechádza pod správu Bratislavskej vodárenskej spoločnosti, a.s. Generálny riaditeľ BVS, a.s. už avizoval, že v celej kanalizačnej vetve bude vykonaná kamerová kontrola, na nevyhnutných miestach dôjde k opravám a postupne sa bude vzhľadom na finančné možnosti spoločnosti plánovať jej rozsiahlejšia rekonštrukcia. „Aj takýmto spôsobom

sa snažíme zvýšiť kvalitu bývania obyvateľov Východného, keď naprávame chyby iných z minulosti. Uvedomujem si, že takéto samosprávne aktivity, akou je napríklad aj prebratie a rekonštrukcia kanalizácie, nie sú pre väčšinu obyvateľov také viditeľné ako nová škôlka, nová cesta či ihrisko, ale som si istý, že pre veľkú časť našich obyvateľov na Východnom sú životne dôležité. Rovnako to bolo aj s kanalizáciou na sídlisku Pri Šajbách, ktorú tiež prevzala do svojej správy BVS, a.s. a zrealizovala na nej generálne opravy, ktoré dovtedy museli platiť vlastníci bytov,“ povedal starosta Rače Peter Pilinský. (em)

## Bežci, pripravte sa!

Aj tento rok mestská časť Rača pripravila pre všetkých bežcov Račiansky polmaratón, Račiansku desiatku. Už siedmy ročník podujatia odštartuje 22. apríla v priestoroch amfiteátra v Knižkovej doline o 10 hodine. Prihlasovať sa môžete online do 19. apríla alebo najneskôr 30 minút pred štartom. Všetky informácie nájdete na stránke <https://www.facebook.com/raciansky.polmaraton/> alebo môžete kontaktovať organizátora Mareka Porvazníka na t. č. 0905 418 485, či emailovej adrese marek.porvaznik@raca.sk.



Ambasádorka podujatia viceprimátorka MUDr. Iveta Pišeková

## RAČA VS. DEVÍNSKA NOVÁ VES

NA KOLESÁCH PROTI RAKOVINE

SVETOVÝ DEŇ VÝZIEV (WORLD CHALLENGE DAY)

STREDA 30. MÁJ 2018  
ULICE, NÁMESTIA, IHRISKÁ MESTSKÝCH ČASTÍ

## Otázka pre starostu

**OTÁZKA:** Dobrý deň, pán starosta. Chcel by som sa spýtať, prečo už na kanáli TV Bratislava nevysielať Račiansky magazín? S manželkou sme reláciu pravidelne sledovali. Keďže čítanie nám už robí problémy, bol to pre nás zdroj informácií o tom, čo sa v Rači udialo alebo naopak plánuje. Ďakujem. Ing. Juraj Vrbenský

**ODPOVEĎ:** Dobrý deň, o zrušení relácie Račiansky magazín a celej spolupráce s TV Bratislava sa rozhodlo na zasadnutí miestneho zastupiteľstva v decembri minulého roku pri schvaľovaní rozpočtu. Poslanci odsúhlasili návrh pána Michala Drotována, podľa ktorého sa financie na výrobu tejto relácie presunuli na iné účely. Mňa osobne zrušenie relácie mrzí, pretože sme prišli o možnosť propagovať akcie mestskej časti ako napríklad Vinobranie či Hody, kultúrne podujatia či športové akcie, ale aj o priestor na pozvánky rôznych spolok či vinohradníkov. Takisto sme prišli o videokroniku obce, ktorá by aj pre ďalšie generácie bola unikátnym dokumentom o tom, čím Rača žila. Pritom sa nám podarilo znížiť ročné náklady na výrobu v porovnaní s rokom 2010, keď som úrad preberal, o takmer 70 tisíc eur. S úctou, starosta

AŽ TOĽKO ZA TAK MÁLO!

# 1 000 €

LEN ZA 15 € MESAČNE

MÔŽETE MAŤ AJ VY

- bez poplatkov
- máme pre vás pôžičky až do výšky 30 000 €

ZASTAVTE SA EŠTE DNES V POBOČKE VO VAŠOM MESTE

Viac informácií o podmienkach na [www.raiffeisen.sk/1000za15](http://www.raiffeisen.sk/1000za15)

Príklad výpočtu ročnej percentuálnej miery nákladov (RPMN): výška pôžičky: 1 000 €, mesačná splátka: 15 €, poplatok za poskytnutie: 0 €, počet splátok/doba splatnosti v mesiacoch: 96. Štandardná úroková sadzba: 9,53 % p. a., RPMN: 10,10 %, celková suma, ktorú zaplatíte: 1 440 €

Infolinka: 0850 850 555 | [www.raiffeisen.sk](http://www.raiffeisen.sk)

Raiffeisen banka: Tatra banka, a. s., odštepný zväzok Raiffeisen banka

POŽIČKA

**Raiffeisen BANK**  
Banka pre jednoduchú život

## Zapojte sa do zbierky okuliarov

Zástupcovia OZ Literárny klub Rača sa zúčastnia Bambifestu, prehliadky činnosti detských spolok, v Českých Budějoviciach. Jednou zo sprievodných akcií je zbierka okuliarov (dioptrické, slnečné) pre Afriku. Radi by sme podporili tento projekt a prosíme občanov, aby svoje nepotrebné okuliare odovzdali do 15.5.2018 na podateľni miestneho úradu na Kubačovej ulici, kde je pripravená škatuľa. Ďakujeme.

# Kalendár kultúrnych podujatí v MČ Rača

## Apríl 2018

1. 4. 16:00 – 21:00

Nemecký kultúrny dom - Veľkonočná tanečná zábava s hudobnou skupinou Party Time, vstupné 3 €

8. 4. 16:00

Nemecký kultúrny dom - Šašo Jaro a pažroš zajko Dak, vstupné 2 €

9. 4. 19:00

Nemecký kultúrny dom - Divadelný pondelok Na skle maľované, vstupné 4 €

15. 4. 16:00 – 21:00

Nemecký kultúrny dom - Tanečná zábava s hudobnou skupinou Charlie's band, vstupné 3 €

18. - 19. 4. 9:00 – 18:00

KS Žarnovická - Burza kníh

21. 4. 9:00 – 12:00

Amfiteáter - Račianska rodinná burza

22. 4. 16:00

Nemecký kultúrny dom - Detské bábkové predstavenie Kocúr v čižmách, vstupné 2 €

29. 4. 16:00 – 21:00

Nemecký kultúrny dom - Tanečná zábava s hudobnou skupinou Saturn, vstupné 3 €

30. 4. 16:00

KS Impulz - Stavanie mája s deťmi z MŠ Pri Šajbách, vstup voľný

30. 4. 18:00

Park J. M. Hurbana - Stavanie mája s deťmi z tanečného súboru Malinky, hrá „11“ z Ivanky a žiaci a pedagógovia ZUŠ Vrbenkého, vstup voľný  
Zmena programu vyhradená.

MČ BA-Rača pozýva deti, mládež aj celé rodiny na zábavné popoludnie

## Bláznivý apríl: Šašo Jaro a pažroš zajko DAK ...interaktívny zábavný program...

Šašo Jaro vám predstaví svojho kamaráta zajaca Daka. Pažroš zajac Dak však nepatrí medzi vzorne vychovaných zajacov, najradšej by všetko vypil a zjedol. Dokáže šašo Jaro zajka Daka odnaučiť týmto neposlušnostiam?

Zabavte sa so zajacom Dakom pri všakovakých súťažiach, deti budú odmenené.

KDE: NKD, Barónka 3, Rača

KEDY: 8.4.2018, 16.00 h

VSTUPNÉ: 2,00 €

PREDPREDAJ VSTUPENIEK: MÚ BA-Rača, Kubačova 21, Odd. kultúry.

PREDAJ VSTUPENIEK: priamo na mieste v deň konania podujatia.



MČ BA-Rača a Divadlo Bum Báb pre Vás pripravili bábkové predstavenie

## Kocúr v čižmách

Príbeh o priateľstve mlynárskeho syna Janka s kocúrom Felixom, ktorý rozprával ľudskou rečou a konal tak, ako by sme my ľudia očakávali od svojich priateľov. Kocúr spraví z Janka bohatého a urodzeného človeka, musia však spolu prekonať viaceré prekážky. O prevrpenia a humorné situácie sa postarajú ďalšie postavy.

KDE: NKD, Barónka 3, Rača

KEDY: 22.4.2018, 16.00 h

VSTUPNÉ: 2,00 €

PREDPREDAJ VSTUPENIEK: MÚ BA-Rača, Kubačova 21, Odd. kultúry. PREDAJ VSTUPENIEK: priamo na mieste v deň konania podujatia.



## Stavanie mája

Srdečne Vás pozývame na tradičné Stavanie mája, ktoré sa uskutoční v pondelok 30. apríla 2018.

Začíname o 16.00 h na Východnom pred KS Impulz, kde sa Vám v krátkom kultúrnom programe predstavujú deti z MŠ Pri Šajbách.

O 18.00 h Vás pozývame do Parku J.M. Hurbana v Rači. Stavanie mája Vám spríjemní svojím koncertom „11“ z Ivanky, žiaci a pedagógovia ZUŠ Vrbenkého a vystúpi aj detský tanečný súbor Malinky. Bufet s občerstvením bude k dispozícii.



MČ BA-Rača a Divadlo OSKAR pre Vás pripravili muzikálové predstavenie

## Divadelný pondelok: Na skle maľované

Predstavenie je inšpirované slávnym spracovaním hry Slovenského národného divadla. S úctou k niekdajším tvorcom sme sa rozhodli aj my jánošíkovsky sa poposovať s touto nelahkou umeleckou latkou a to krásnymi známymi pesničkami a tvorbou našej mladej umeleckej generácie. Text je napísaný na motívy poľského dramatika Ernesta Bryla, ktorý dramaturgicky upravil úspešný slovenský scenárista a režisér Jakub Nvota. Hudobné podklady piesní známych celým generáciám nanovo naaranžoval líder populárnej skupiny No Name – Igor Timko. Režijnou taktovkou sa ujal slovenský herec a režisér Marcel Šály. Predstavenie stvárňuje večný boj medzi dobrom a zlom, ktoré sú zobrazené v postave čerta a anjela. Hlavnou postavou je Jánošík, ktorého úlohou je zachovať sa hrdinsky a nájsť svoju cestu... Predstavenie obsahuje vtipné konverzácie a veselé pesničky, ktoré osviežia hru a divákov.



KDE: NKD, Barónka 3, Rača

KEDY: 9.4.2018, 19.00 h VSTUPNÉ: 4,00 €

PREDPREDAJ VSTUPENIEK: MÚ Rača, Kubačova 21, kanc.č.8, dana.olvecka@raca.sk  
PREDAJ VSTUPENIEK: priamo v deň konania predstavenia.

## Račianska rodinná burza

Aj Vy máte doma skrine plné šatstva a iných nepotrebných vecí, ktoré môžu ešte posloužiť iným? Neváhajte a pridte do amfiteátra Knižkova

dolina a ponúknite na predaj šatstvo, hračky, športové a iné domáce potreby. Račianska rodinná burza sa uskutoční v sobotu 21.4.2018 od 9.00 – 12.00 h. Vstupné: predávajúci: 2,00 €, kupujúci: zadarmo. Predávajúcim stačí prísť bez registrácie od 8.00 h. Info: 02/49112438, kultura@raca.sk  
V prípade nepriaznivého počasia – dažďa sa podujatie neuskutoční.



Mestská časť Bratislava-Rača  
Knižnica Rača

„Dajme knihám druhú šancu“



18.- 19. apríla 2018 od 09.00 - 18.00 h  
Spoločenská sála  
v Kultúrnom stredisku Žarnovická  
Žarnovická ul. 7, Bratislava  
Cena knihy určenej na túto akciu: 0,50 €.



Z výťažku  
za predaj kníh  
budú zakúpené  
nové knihy  
do knižnice Rača.

# Blížia sa Račianske hody 2018

Prichádza dátum spojený s vysviackou kostola, ktorá so sebou prináša podujatie s názvom

Račianske hody. Tento rok sa budú konať prvý májový víkend, od 4. mája do 6. mája. Je pre vás pripravený skvelý program, ktorý odštartuje v piatok o 17.00 h autorskou vernisážou výstavy obrazov Emílie Hodsovej „Poďme spolu lietať“. V sobotu sa môžete tešiť na vystúpenie tanečného súboru KUMŠT, LH Miroslava Nogu, Heligonici, či na koncert speváka Petra Cmoríka

s jeho skupinou. V nedeľu je pre detičky pripravený program Z rozprávky do rozprávky, tanečná rozprávka Popoluška a pre dospelých zaspievajú DH Váhovanka, Janais a Peter a Júlia Hečkovci. Tak, ako aj po minulé roky, sa bude súťažiť o najlepší hodový koláč, nebude chýbať stánkový predaj, kolotoče a rôzne iné atrakcie.

Všetkých vás srdečne pozývame!



## Súťaž o najlepší hodový koláč je opäť tu!

Milé račianske gazdinky, opäť sú tu Račianske hody a s nimi súťaž o najlepší hodový koláč. Súťažiť sa bude tak ako vlni v dvoch kategóriách: zákusok a kysnutý koláč. Registrácia súťažiacich bude v stredu 2. mája od 8.00 do 18.00 h na oddelení kultúry miestneho úradu, kde si zároveň môžete vyzdvihnúť poukážku na nákup surovín. Koláče treba priniesť

na miestny úrad, Kubačova 21 v nedeľu 6. mája od 12.00 – 13.00 h, vyhodnotenie súťaže bude prebiehať o 16.00 v amfiteátri Knižkova dolina a víťazov vyhlási Koláčová komisia. Súťaží sa o nákupné poukážky v hodnote 10 € a Rád račianskej varešky 2018. Bližšie informácie na 02/49112438 a www.raca.sk.



## Jarný pozdrav z Kovačice

Krásne pestrofarebné diela Martina Jonáša, Martina Palušku, Jána Sokola, Zuzany Chalupovej, Jána Veňarského, Ondreja Veňarského, Ondreja Pilcha, Jána Kňazovica a ďalších predstavujú život našich krajanov s ich starosťami i radostami. Výstavu Jarný pozdrav z Kovačice na Miestnom úrade na Kubačovej ul. otvoril starosta Mgr. Peter Pilinský a garant výstavy Ján Hrk. Pozvanie na vernisáž prijala p. Aleksandra Radosavljevic dočasná vedúca diplomatickej misie na Srbskom veľvyslanectve. Po



ďakovanie patrí žiakom a pedagógom zo ZUŠ Vrbenkého a spoluorganizátorovi a kurátorovi výstavy p. Petrovi Roncovi z Klubu sprievodcov

mesta Pezinok. Srdečne Vás všetkých na výstavu obrazov pozývame v čase stránkových dní, výstava potrvá do 30.4.2018. Odd. kultúry

**KLUB Rodičov a detí Vajnory**

**Sezóna 2018**

**ORGANIZUJEME AJ:**

- kurzy korčuľovania
- plávania
- varenia
- lyžovania
- rodinné výlety
- turnaje

**6-12 rokov**

**DENNÉ LETNÉ Tábor**

**23.7.-27.7. Rača Športový**

**6-8.-10.8. Vajnory Rozprávkový**

**30.7.-3.8. Rača Malí pátrači**

**13.8.-17.8. Rača Poznaj svoje mesto**

**21. apríla 2018**

**Stretnutie s Rexom**

[www.klubrodicovvajnory.sk](http://www.klubrodicovvajnory.sk)

## Vedomostný ostrov na Hubenke

Decká v ZŠ s MŠ J. A. Komenského na Hubeného 25 získali od Nadácie Volkswagen perfektný interaktívny kiosk, z ktorého môžu nielen žiaci, ale aj učitelia čerpať mnohé zaujímavé poznatky a inšpirácie. Animovaný ostrov ponúka množstvo interaktívnych vedomostných úloh z rôznych oblastí. Jednotlivé úlohy sa skrývajú pod lokalitami vyznačenými na mape. Žiaci sa na nich môžu otestovať a súťažiť o hodnotné ceny. Úlohy sú poprepájané s reálnym využitím v praxi, vplyvom na životné prostredie, návodmi na domáce pokusy, videami a inými zaujímavosťami. Deťom majú pomáhať aj pri výbere budúceho povolania.



Kiosku sa veľmi tešíme a veríme, že ho v rámci našich vzdelávacích centier budeme využívať v maximálnej miere.

Mgr. Tatiana Kizivatová

## O nohy krasňanských seniorov sa starajú profesionálky

Centrum pedikúry a podológiu pod vedením Ing. Nádašiovej zrealizovalo za pomoci p. Kopečnej Vierky spoluprácu. O nohy našich seniorov /ženy aj muži/ sa starajú profesionálky za symbolickú cenu v ich zariadení na Hagarovej ulici, ktoré je prispôbené aj imobilným návštevníkom. Návšteva tohto centra je zážitok, čistota, pekný prístup k seniorom a hlavne – profesionálne ošetrované chodidlá.

Ďakujem v mene seniorov DCS - predsedníčka

## Šaliensky Maťko

20. februára sa v priestoroch ZŠ Tbiliská 4 uskutočnilo krajské kolo tradičnej súťaže v prednese povestí Šaliensky Maťko J. C. Hronského. 21 účastníkov z 21 škôl vo veku 9-13 rokov súťažilo v troch vekových kategóriách. Mladí recitátori predstavili povesti z mnohých regiónov Slovenska. Pútavé, tajomstvom opradené príbehy nás odvedli do dôb minulých a pripomenuli nám, ako kedysi žili naši predkovia. Odznelo aj niekoľko povestí z nášho západoslovenského regiónu, dokonca s prvkami miestnych nárečí. Podľa vyjadrenia členov odbornej poroty bola úroveň súťaže vo všetkých troch kategóriách veľmi dobrá.



### DO CELOSLOVENSKEHO KOLA TEJTO OBLÚBENEJ SÚŤAŽE POSTUPUJÚ ZA BRATISLAVSKÝ KRAJ:

1. kategória: Filip Kožuch zo ZŠ J. Dédera – Malacky,
  2. kategória: Dominika Brennerová zo ZŠ J. Dédera – Malacky,
  3. kategória: Kocián Viktor Rastislav zo ZŠ Hubeného – BA 3.
- Srdečne im blahoželáme.**

Dúfame, že naša škola vytvorila pre účastníkov súťaže milé a organizačne dobre zabezpečené prostredie vrátane úvodného kultúrneho programu, pohostenia i technického servisu. Ďakujeme p. starostovi Pilinskému, Miestnemu odboru Matice slovenskej za sponzorské dary. Bodaj by takýchto vydarených podujatí pre žiakov bolo čoraz viac!

ZŠ Tbiliská

## Zariadenie starostlivosti o deti do 3 rokov

Prvým vážnym a dôležitým krokom pre naše ratolesti je nástup do zariadenia starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa, ktoré sme predtým poznali ako detské jasle. V Rači máme takéto zariadenie na Tbiliskej ulici hneď vedľa materskej školy a jeho kapacita je 20 detí. Naším najväčším cieľom je vytvoriť deťom také prostredie, v ktorom sa cítia príjemne. Dohliadame na to, aby sa k nám radi denne vracali s úsmevom. O ich pohodlie a bezpečie sa starajú naše opatrovatelky, ktoré majú dlhoročné skúsenosti a deti ich majú veľmi radi. Pomáhame im objavovať a spoznávať okolitý svet, učíme ich formou hier a lásky dôverovať iným ľuďom, pomáhame im začleniť sa do kolektívu a spoznávať nových kamarátov. Naše detičky podporujeme vo vývoji výtvarného cítenia, trénujeme jemnú motoriku, nezabúdame ani na telesný a hudobný vývoj. Deti sú veľmi šikovné, vnímavé a radi sa učia novým veciam.

Ponúkame vyváženú celodennú stravu a učíme deti stravovacím návykom spojených s poznávaním nových chutí a jedál, o ktoré sa nám starajú pani kuchárky z materskej škôlky na Tbiliskej 2. Nezabúdame ani na pitný režim a ponúkame dostatok ovocia a zeleniny. Jed-

noducho vytvárame deťom prirodzené prostredie a pripravujeme ich nato, aby ich ďalší dôležitý krok v živote, teda nástup do škôlky bol jednoduchší. Mestská časť Bratislava-Rača zo svojho rozpočtu postupne zveľaďuje priestory zariadenia starostlivosti o deti. V roku 2017 boli zakúpené nové detské matrace do detských postieľok z kokosového molitanu. V tomto roku pribudli v kúpeľni pre deti ďalšie tri detské umývadlá – spolu je ich teraz päť. Medzi detskými toaletami boli nainštalované separačné steny. V súčasnosti kúpeľňa pre deti spĺňa najnovšie hygienické predpisy. V herni deti aj vo vstupnom priestore sme vymenili pôvodný nábytok za nové skrinkové zostavy, taktiež boli vymenené aj doplnené nové hracie prvky na dvore, kde sa deti hrajú počas pekného počasia. Informácie o umiestnení dieťaťa do zariadenia starostlivosti o deti, o mesačných poplatkoch ako aj tlačivo na prijatie dieťaťa do zariadenia nájdete na našej web stránke. Mgr. Mária Gaalová, vedúca zariadenia starostlivosti o deti vám tiež rada poskytne informácie a odpovie na vaše otázky buď na telefónnom čísle 0903 541 243, alebo na maria.gaalova@raca.sk.

(soc. oddelenie)

## JARNÁ BRIGÁDA

OZ PRIATELIA RAČE

Aj tento rok Vás pozývame na jarnú brigádu, ktorá sa bude konať dňa **21.4.2018 od 9:00 do 14:00**

Od 14:00 sa stretne pri občerstvení v OBECNEJ ZÁHRADE MIESTNEHO ÚRADU NA ALSTROVEJ

### MIESTA STRETNUTIA:

Rača – park J.M.Hurbana, oproti cintorínu  
Krasňany – pred OC Jednota  
Východné – pri MŠ Pri šajbách,  
Ihrisko Sklabinská, ihrisko Na pasekách

## VEĽKÁ JARNÁ BRIGÁDA

OZ PRIATELIA RAČE

Aktivisti z OZ Priatelia Rače organizujú Av poradí už tretí ročník jarnej Brigády OZ Priatelia Rače. Brigáda sa z roka na rok teší stále väčšej obľube obyvateľov. Každý, kto chce prísť a prispieť pracovitou rukou, pomocou či dobrou náladou, je vítaný. Brigáda bude v **SOBOTU 21. APRÍLA 2018 od 9:00 do cca 14:00, od 14:00 občerstvenie v Obecnej záhrade.**

## Stratené knihy boli nájsené

V dňoch 5. – 9. marca 2018 sa miestna knižnica Rača na Žarnovickej ul. č. 7 zapojila do spoločného projektu Bratislavského samosprávneho kraja pod názvom „Stratené knihy“, ktorého zámerom bolo sprogovať knihy a knižnice interaktívnu a zábavnou formou. V rámci projektu bolo v blízkosti knižnice rozmiestnených 28 kníh, z ktorých

nálezcovia vrátili do knižnice 10 titulov. Za nájsenie a vrátenie „stratených kníh“ boli účastníci tohto projektu odmenení bezplatnou registráciou alebo upomienkovými darčekmi. Projekt „Stratené knihy“ mal v Rači veľa pozitívnych ohlasov a má ambíciu spojiť v budúcnosti čo najviac verejných knižníc bratislavského regiónu. (odd. kultúry)

## Pozor na požiare v jarnom období

Jar je obdobie, kedy vzniká najväčší počet požiarov spôsobených používaním otvoreného ohňa v prírode, najmä pri vypalovaní suchej trávy, pri pálení haluziny, fajčení v prírode a pod. **Avšak zákon č. 314/2001 Z. z. o ochrane pred požiarom v znení neskorších predpisov zakazuje** vypalovať porasty bylín, kríkov a stromov, zakladať oheň v priestoroch alebo na miestach, kde by mohol dôjsť k vzniku požiaru, spaľovať horľavé látky na voľnom priestranstve v čase zvýšeného nebezpečenstva vzniku požiaru, usporiadať podujatie, na ktorom sa zúčastňuje väčší počet osôb v objektoch, ktoré nie sú na tieto účely určené,

bez predchádzajúceho súhlasu okresného riaditeľstva hasičského a záchranného zboru. Porušenie požiaro-bezpečnostných predpisov, prípadne požiar spôsobený nepovolenou činnosťou môže mať za následok uloženie finančnej pokuty od Hasičského a záchranného zboru. V roku 2017 vzniklo na území mestskej časti Bratislava-Rača 81 požiarov. Najviac bolo 49 požiarov porastov, 10 v bytovom hospodárstve, 12 pri nakladaní s odpadmi a 10 iné. Pri požiaroch nebola žiadna osoba usmrtená, avšak boli 2 osoby zranené.

**Preto Vás, vážení občania, žiadame, aby ste sa riadili nasledovnými pokynmi:**



Z materiálu Dvanásť prikázání návštevníka a majiteľa vinohradu.

- Nezakladajte oheň na miestach, kde by sa mohol rozšíriť, používajte na to určené ohniška. Pred odchodom ohniško dôkladne uhasťte vodou.
- Pri vstupe do vinohradov a lesa sa zdrzte fajčenia, neodhadzujte neuhášené ohorky z cigariet.
- Vo vinohradoch, v lese a inom prírodnom prostredí nepoužívajte zábavnú pyrotechniku.
- Nevypaľujte suchú trávu a kro-

- Neodhadzujte obaly, sklenné fľaše, pôsobením slnka môže dôjsť k vzplanutiu suchej trávy.
- Každý zárodok požiaru, ktorý spozorujete, sa snažte uhasiť napr. zeminou, pieskom, vodou a pod.
- Ak nie je vo vašich silách požiar uhasiť, ohláste požiar na ohlasovňu požiarov, tel. číslo 150 alebo 112. Mgr. Somorovská – ref. personalistiky a krízového riadenia a Ing. Lovecký, preventívár MČ

## Trilógia lesného behu Račiansky kros odštartovaná



18. februára sa uskutočnil 1. ročník zimnej edície lesného behu Račiansky kros, čím sa zároveň odštartovala aj tohtoročná trilógia. Toto nádherné podujatie zorganizovalo občianske združenie Perun, v spolupráci s Mestskou časťou Bratislava-Rača.

Na štartovú čiaru nad amfiteátrom v knížkovej doline sa postavilo 181 bežkýň a bežcov a postupne prebehli známymi miestami ako sú Zbojníčka, Bystrické, Malý Slávin, Malinský vrch, Pánova lúka a Vypálenisko. Zhruba v polovici trate a na 11. km mali bežci možnosť nabrat' energiu na prípravných občerstvovacích staniách. Štartovného výstrelu sa tradične zhostil pán poslanec Juraj Madzin, pod dohľadom poslanca Róberta Pajdlhausera a športového referenta Mareka Porvazníka. Veľká vďaka patrí hlavnému organizátorovi Rasťovi Uličnému s jeho tímom.

Vďaka prírode a ideálnemu počasiu si bežci užili krásnu zimnú scenériu s bielou snehovou prikrývkou navôkol a modrou oblohou nad hlavami.

V cieľi sme pre nich mali pripravený zázvorový čaj, kotlíkovú polievku, chlieb s domácou pomazánkou a rôzne sladkosti.

Už tradičný 15 km dlhý okruh po lesných cestičkách Malých Karpát si tento rok zopakujeme ešte v letnej a jesennej edícii. Výsledky nájdete na [www.behame.sk](http://www.behame.sk).

Rasťo Uličný

**František Nagy**

maľby, stierky, nátery okien a dverí

**mobil: 0903 24 44 03**

[maliar@mail.t-com.sk](mailto:maliar@mail.t-com.sk)  
[www.frantisek.nagy.szm.com](http://www.frantisek.nagy.szm.com)



**. PREDAJŇA . PORADENSTVO**  
**. SERVIS AKVÁRIÍ**

**Závodská 18, Bratislava-Rača**

Otváracie hodiny :

Pondelok - Sobota : 12.00 - 19.00 hod.

Kontakt :

**0910 110 099**

**WWW.AKVATERA.NET**



**AKVATERA@GMAIL.COM**

**Chystáte sa maľovať, stavať alebo rekonštruovať?**

**Váš Dom farieb & hobby**  
CENTRUM

A viete, že správny výber farieb a vhodný technologický postup vám môže ušetriť aj polovicu nákladov? Najmä ak vám dobrú radu poskytnú odborníci s dlhoročnými skúsenosťami. Neviete, na koho sa obrátiť? V predajni **Váš Dom farieb & hobby** centrum nájdete profesionálnych predajcov, ktorí zodpovedia každú vašu otázku. Navštívte nás a presvedčte sa na vlastné oči.

**Prečo prísť práve k nám?**

✓ milý a ochotný personál s odbornými znalosťami nájde pre vás najvhodnejšie riešenie

✓ mnohé výrobky máme až o 30 – 50 % lacnejšie ako obchodné centrá. Načo platiť inde viac, ak na jednom mieste nájdete optimálnu ponuku?

✓ ku každému nákupu nad 49 eur dostanete osviežujúci darček

Pri maľovaní alebo rekonštrukcii sa oplatí spoľahnúť sa na odborníkov a dlhé roky sa tešiť z úspechu!

Tel.: + 421 2 446 45 111, Pri Bielom kríži 8 (oproti Palme), Bratislava, [www.vasdomfarieb.sk](http://www.vasdomfarieb.sk)



**Veterinárna ambulancia BHVet**  
Kolajná 27, 831 06 Bratislava

interná medicína • chirurgia • RTG • USG  
laboratórna diagnostika • predaj veterinárnych diét

**Po – Pia: 9<sup>00</sup> – 19<sup>00</sup>, So: 13<sup>00</sup> – 18<sup>00</sup>**

tel.: 02/44 88 66 06, 0910 576 975 • [www.vetambraca.sk](http://www.vetambraca.sk)



**NON STOP  
POHOTOVOŠŤ**

Veterinárna klinika, akú ste si vždy priali!

Špičková kvalita a komplexná starostlivosť.  
Všetko na jednom mieste.  
Sme tu pre Vás vždy, keď nás potrebujete.  
Ponúkame vám skvelé služby za férové ceny.



Radi by sme Vám predstavili našu novučičkú hospitalizáciu vyrobenú presne na mieru. Na jej výstavbu boli použité ľahko umývateľné netoxické materiály. Je vhodná pre pacientov všetkých veľkostí a má široké využitie počnúc od prebúdzania sa po operáciu, podávania infúzií a končiac vážnymi stavmi, ktoré si vyžadujú 24 hod. starostlivosť. Zvieratko je možné u nás hospitalizovať cez deň aj v noci. Tešíme sa na Vašu návštevu.

Tel.: 0903 655 644, e-mail: [info@primavet.sk](mailto:info@primavet.sk)  
Adresa: Rustaveliho 11, 831 06 Bratislava - Rača



**Tortia**  
CUKRÁRSKY ATELIÉR

[www.tortia.sk](http://www.tortia.sk)  
0907 055 800



**Riadková inzercia**

**VODOINŠTALATÉR 0904572977**

**Kúrenár, inštalatér 0905 495 819**

**Oprava TV priamo u zákazníka. Tel.: 0905846710**

**Klietky pre chov prepelíc, pasce na líšky a kuny, liahne na vajčká, viac na [www.123nakup.eu](http://www.123nakup.eu), tel.0907181800**

**Račiansky výber**

[redakciarv@raca.sk](mailto:redakciarv@raca.sk) **4920 0513**

**Terno**

**PRIDAJ SA K NÁM!**

**Predavač / pokladník**



**Garantovaná  
nástupná mzda  
až do 710 €**

**Predavač obsluhovaného úseku**



**Garantovaná  
nástupná mzda  
až do 730 €**

**Predavač / skladník**



**Garantovaná  
nástupná mzda  
až do 800 €**









● **VÝZNAMNÝ SVIATOK**, počas ktorého si uctievame všetky ženy sa oslavoval v Rači na viacerých miestach. Oslavy sa začali v Krasňanskej besede, pokračovalo sa v Nemeckom kultúrnom dome, kde sa všetci prítomní skvele zabávali, tancovali a spievali. Po koncerte si starosta Peter Pilinský uctil každú dámu kvetom. Oslavy MDŽ sa konali aj na Rendezí, kde dámam spríjemnila popoludnie hudobná skupina Fortuna.



● **RAČA DALA VYMENIŤ** viac ako 60 kusov starých a poškodených lavičiek v Rači, Krasňanoch a na Východnom. S výmenou sa začalo v parku pri hoteli Barónka.



● **PRACOVNÍCI** oddelenia životného prostredia vykonali na všetkých detských ihriskách hlavnú ročnú kontrolu a od stredy 28.3. sa vykonáva na ihriskách výmena piesku. Na detskom ihrisku Na Pasekách boli nainštalované dve solárne lampy kvôli lepšej viditeľnosti aj vo večerných hodinách. Splnili sme tak požiadavku obyvateľky, ktorá si toto ihrisko adoptovala v rámci akcie Adoptuj si ihrisko.



● **KONCOM MARCA** si mestská časť Rača uctila príjemným posedením prácu všetkých učiteliek a učiteľov z račianskych základných a materských škôl.

● **KONALO SA STRETNUTIE** obyvateľov Rače, občianskych združení, neziskových organizácií a poslancov ku tvorbe nového Komunitného plánu.

● **DVAKRÁT** sme zrealizovali opäť odvoz plastov a papiera od občanov v rodinných domoch, kde boli z dôvodu znečistenia zrušené zberné hniezda.

● **OKOLIE** detského ihriska na Sklabinskej ulici naši pracovníci vyčistili od odpadkov a náletových drevín.

● **Z DÔVODU MRAZIVÝCH DNÍ** pokračoval výdaj čaju pre ľudí bez domova aj v marci.

● **NA KONEČNEJ** autobusov pod lesom na Potočnej ulici naši pracovníci vyčistili priestor, vyhrabali a orezali náletové dreviny pri zastávke.

● **AKO REAKCIU** na venčenie psov v priestoroch prislúchajúcich k zdravotnému stredisku Hubeného sme namontovali zámku na zadný vchod ZS Hubeného s cieľom zamedziť vstupu so psom.

## HĽADÁME KOLEGOV

**Pracovné ponuky  
v našej MČ**

**Mestská časť BA – Rača prijme  
do pracovného pomeru**

### **ROBOTNÍKA – VODIČA**

**NÁPLŇ PRÁCE:** vykonáva činnosti vodiča autoparku na organizačnom úseku čistoty v oddelení životného prostredia Miestneho úradu Mestskej časti Bratislava-Rača

**POŽADOVANÉ VZDELANIE:**

- vyučený v odbore automechanik - vítané
- preukaz pilčíka, práce vo výškach - vítané
- vodičský preukaz sk. B
- spoľahlivosť, zodpovedný prístup

**PLATOVÉ PODMIENKY:** dohodu

## **OPATROVATEĽKY – TERÉNNA OPATROVATEĽSKÁ SLUŽBA**

**NÁPLŇ PRÁCE:** opatrovanie starších osôb v domácnosti - terénna opatrovateľská služba, vykonávanie úkonov sebaobsluhy a pomoc v domácnosti klientov

**POŽADOVANÉ VZDELANIE:**

- Stredné odborné vzdelanie v odbore zdravotník - ošetrovateľské a opatrovateľské práce.
- Vyžadujeme samostatnosť, spoľahlivosť, ochotu pomáhať (zmysel pre spolupatričnosť), sebaovládanie.

**PLATOVÉ MOŽNOSTI:** 610,- € mesačná hrubá mzda

**PONÚKAME** jeden týždeň dovolenky navyše, príspevok zo sociálneho fondu, príspevok na doplnkové dôchodkové sporenie, možnosť výhodného ubytovania v ubytovni zamestnávateľa, 37,5 hod. týždenný pracovný čas.

**ŽIADOSTI S PROFESIJNÝM ŽIVOTOPI-SOM** zasielajte na adresu Mestská časť Bratislava-Rača, Kubačova 21, 831 06 Bratislava 35.

**BLIŽŠIE INFORMÁCIE PODÁ:**

Mgr. M. Somorovská  
tel. č. 02/49112426, e-mail  
margita.somorovska@raca.sk